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Kontrolóri musia kráčať tŕnistejšou cestou kontroly 
 
Výkonnostné kontroly zamerané na hodnotenie verejných politik a modelovanie odporúčaní pre nevyhnutné 
systémové zmeny sú výzvou, na ktorú reaguje nielen slovenský, ale aj poľský najvyšší kontrolný úrad. 
Národné autority v oblasti externej kontroly musia aktívne reagovať na výzvu doby, budú preto musieť kráčať 
tŕnistejšou a zložitejšiu cestou. Počas oficiálneho pracovného stretnutia sa na tom zhodli predseda 
Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky Karol Mitrík a šéf poľských kontrolórov Krzysztof 
Kwiatkowski.  
 
„Ak chceme byť národnou autoritou, je dôležité vo väčšej miere plánovať výkonnostné kontroly, ktoré 
dávajú odpoveď na otázky hospodárnosti, efektívnosti ale aj účelnosti využitia verejných zdrojov,“ 
zdôraznil K. Mitrík. Jeho poľský kolega prezentoval proces prípravy kontrolných akcií, pričom informoval, 
že skoro každá tretia poľská kontrola je prierezová a hodnotí plnenie verejných politík, strategických 
dokumentov vlády. Výhodou poľskej strany je, že závery kontrolných akcií končia v kontrolnom výbore 
parlamentu a odporúčania smerujúce k zmene legislatívy či k prerozdeľovaniu verejných financií v štátnom 
rozpočte sú v rukách poslancov, ktorí majú možnosť meniť zákony, ukladať členom výkonnej moci povinnosti 
na základe preukázaných zistení kontrolórskych aktivít. 
 
Slovenskí a poľskí kontrolóri na stretnutí zároveň hovorili aj o prebiehajúcej spolupráci na medzinárodnej 
koordinovanej kontrole, do ktorej prizvali aj ukrajinských kolegov. Predmetom kontroly je cezhraničná 
biosférická rezervácia "Východné Karpaty", ktorá bola ešte v roku 1998 zaradená do svetového zoznamu 
rezervácií v rámci programu UNESCO. Na území Slovenska ide o Národný park Poloniny, v susednom Poľsku 
o Beskydský národný park a na území Ukrajiny o Národný park Užanský a Nadsjanský regionálny krajinný 
park. Cieľom kontroly, ktorá bude ukončená na jeseň tohto roku, je preveriť činnosť štátnych inštitúcií, 
hospodárenie s verejnými zdrojmi, ale aj opatrenia podporujúce ochranu biosférickej rezervácie. 
Oba kontrolné úrady sa aktívne zapájajú aj do projektu BIEP (Benchmarking Information Exchange Project), 
vďaka ktorému môžu kontrolóri z krajín Vyšehradskej štvorky zdieľať informácie z porovnateľných kontrol 
v oblasti sociálneho bývania, cestnej infraštruktúry či využívania štátnych nehnuteľností.  


